恒逸石化股份有限公司 2022 年度业绩预告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假 记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、本期业绩预计情况

- 1. 业绩预告期间: 2022 年 1 月 1 日至 2022 年 12 月 31 日
- 2. 业绩预告情况: 预计净利润为负

项 目	本报告期	上年同期
归属于上市公司	亏损: 90,000 万元-120,000 万元	盈利: 340,804.31 万
股东的净利润	比上年同期下降: 126%-135%	元
扣除非经常性损	亏损: 88,000 万元-118,000 万元	盈利: 275,854.33 万
益后的净利润	比上年同期下降: 132%-143%	元
基本每股收益	亏损:约 0.25 元/股-0.33 元/股	盈利: 0.94 元/股

注:上表中的"万元"均指人民币。

二、与会计师事务所沟通情况

公司已就本次业绩预告有关事项与会计师事务所进行了预沟通,会计师事 务所对本次业绩预告进行了预审核,公司与中兴华会计师事务所(特殊普通合 伙)在上述报告期业绩预告相关数据方面不存在重大分歧。

三、业绩变动原因说明

报告期内,面对加快演变的世界变局、新冠肺炎疫情冲击、国内经济下行等 多重考验,公司经营环境发生了多重不利因素叠加影响,下游终端消费需求疲软, 能源、运输、辅料等生产成本明显抬升,原油及产业链相关产品价格剧烈波动。

在上述多重压力下,公司全体员工迎难而上、砥砺前行,聚焦石油化工主业,深入贯彻科研创新发展观,践行高质量发展理念。公司牢牢守住安全发展底线,通过优化生产组织、精细经营举措、倡导降本节能措施、强化风险管控,提质增效工作明显,着力补强了产业链薄弱环节,为今后发展、经营、生产、管理等创造了新的提升空间。报告期内,归属于上市公司股东的净利润亏损 90,000 万元至120,000 万元,具体原因如下:

- 1、报告期内,公司文莱炼化板块生产经营能力显著提升,经营效益呈现上 升趋势,但下半年以来,在需求疲软、成本抬升、价格波动等多重压力下,文莱 炼化板块相应产品价差大幅回落,特别是汽油、化工轻油和液化石油气等持续亏 损,文莱炼化板块利润空间被极大压缩。
- 2、报告期内,国内新冠疫情仍呈多点散发态势,公司生产的聚酯纤维、聚 酯瓶片产品均为涉及到国计民生基础性需求的重要产品,公司聚酯板块虽依然保 持行业龙头竞争优势,长丝、短纤、瓶片等产品互为补充,但在上述多重压力下, 聚酯板块下游需求极度疲软,特别是聚酯纤维(含长丝和短纤)产品价差同比去 年均大幅收窄。同时,公司生产经营所必须的煤炭、电力、蒸汽等能源成本,原 料运输等物流成本,包材辅料等包装成本明显抬升,在弱需求和高成本的格局下, 叠加原油及产业链产品价格剧烈波动,公司出现亏损局面。
- 3、报告期内,原油作为公司的重要产品原料及产业链上下游产品的定价主要参考基准,在价格剧烈波动及下游需求走弱的情况下,上下游产品价格传导不畅,进一步加大了公司对原材料和产成品等存货的经营管理难度,使公司各产品毛利率同比出现进一步下滑。

但公司欣喜地看到,截至本报告披露日,公司及下游的产品库存处于历史低位水平;同时随着国内疫情防控措施的调整优化,下游需求逐步复苏回暖,一月份主要产品价差环比均有所改善,为 2023 年生产经营和效益提升奠定了坚实基础。

四、其他相关说明

本次业绩预告是公司财务部门初步测算的结果,公司 2022 年度业绩具体数据将在公司 2022 年年度报告中详细披露,实际数据以 2022 年年度报告为准。

敬请广大投资者谨慎决策,注意投资风险。

特此公告。

恒逸石化股份有限公司董事会 二〇二三年一月三十日